

省军区

结对帮扶文昌加美村

本报文城10月28日电 (记者刘梦晓 通讯员潘高 吴海龙)10月26日,省军区司令员陈守民带队到文昌市文教镇加美村,就该村整村推进扶贫工作进行调研,并走进贫困户家中了解他们的生产生活情况。

省军区一行首先了解了文昌扶贫工作以及加美村整村推进扶贫开发工作情况。在贫困户家中,陈守民提出,再苦再累也不能放弃对孩子们的教育,守住对孩子的教育就是守住了未来的希望。他鼓励大家要勤奋实干,在政府和部队子弟兵的帮助下,不断提升家庭生活质量,最终实现脱贫致富。

随后省军区一行又查看了加美村“民兵之家”、环村路、农田整治等扶贫项目建设情况。目前,加美村的扶贫项目包括道路硬化、山塘改造、农田基础设施改造、电网改造等11项内容正逐项实施当中,现已完成其中6项。接下来,省军区将全力以赴,从人力、物力、信息等方面,与文昌各单位合力推进扶贫工作。

据悉,加美村是文昌市2016年整村推进脱贫出列任务的扶贫对象之一,按照省军区的统一安排,海口警备区结对帮扶加美村。目前,共有11个单位参与支援,十多名干部与该村建立联系,形成了警备区、文昌市、文教镇三级帮扶,军地共建的良好局面。

省公安厅筹措150万元,为扶贫联系点111户贫困户解决危房问题

白沙拥阜村贫困户开始修危房了

本报海口10月28日讯 (记者良子 特约记者宋洪涛 通讯员陈炜森)今天上午,海南省公安厅举行“送温暖献爱心”扶贫攻坚募捐仪式,省公安厅党委号召厅机关全体党员民警发扬济贫扶困、互帮互助的精神,为白沙黎族自治县七坊镇拥阜村委会的贫困户伸出援助之手,以实际行动助推省公安厅党委扶贫攻坚“六项举措”落地见效。

当天,募捐活动共收到省公安厅机关民警捐款63万元,捐款将作为省公安厅生产扶贫专项基金。根据省公安厅扶贫联系点拥阜村委会的各项生产项目申请情况,由省公安厅扶贫办公室综合审议后进行资助,确保各项资金用到实处。这是省公安厅党委副书记、副厅长国章成10月4日到扶贫点

拥阜村委会有12个村民小组,共636户,总人口2370人。其中111户488人为贫困户。目前,75户已开工建设,36户即将开工。

拥阜村委会开展扶贫调研工作后,推进扶贫工作落实兑现的第二个承诺。

拥阜村委会有拥阜、南松、浪九等

省公安厅的6项扶贫承诺

- 筹措资金150万元帮助111户贫困村民危房改造
- 发动全体民警募捐,建立50万元的生产扶贫专项基金
- 民警与贫困户一对一结对帮扶教育,实现从小学到大学教育资金帮扶全覆盖
- 把拥阜村做为省公安厅机关食堂的后勤生产基地
- 发动厅机关民警定向捐赠生活用品
- 每年提供100个就业岗位



制图/王凤龙

12个村民小组,共636户,总人口2370人,其中111户488人为贫困户,绝大部分贫困户贫困原因为人均

土地资源少,产业结构单一、抗风险能力差等。据了解,10月23日,省公安厅党委出台《海南省公安厅关于落实

六项扶贫措施的实施意见》,计划在危房改造、子女上学、物资发放、生产基金、就业培训、产品销售等方面对拥阜村委会的贫困户进行精准扶贫,同时向贫困户作出6项扶贫承诺。

10月24日,省公安厅迅速下拨筹集到的150万元危房改造补助款给拥阜村委会,111户建档立卡贫困户每户都领到了1.35万元危房改造补助款。目前,危房改造工作已经全面铺开,75户贫困村民住房已开工建设,余下的36户也即将开工,力争在2017年春节前完成全部危房改造。

目前,扶贫攻坚6项措施中的贫困户危房改造资金和生产扶贫专项基金已经到位落地见效。余下的4项措施将于近期迅速实施。

保亭推进生态直补工作助力脱贫

本报保城10月28日电 (见习记者贾磊 特约记者黄青文 通讯员黄秋娜)“生态补偿金的发放,让我们直接增收了几千元。”保亭黎族苗族自治县新政镇让石村村委会什要仟村村民陈梅新和家中14口人通过“一卡通”收到生态直补资金共4500元,她今天告诉记者,这些钱正好可以用来缴纳2017年的养老保险费和农村合作医疗保险费。

今年以来,保亭林业局在继续抓好生态直补发放工作的同时,也有计划地吸纳有劳动能力的贫困人口就地转成护林员,在加强该县生态保护的同时,帮助贫困人口实现就近就业脱贫。

记者今天从保亭林业局了解到,截至目前,全县共计发放生态直补资金2997万元,发放人数92543人。据了解,保亭扩大生态直补金的发放覆盖面,只要户口落在保亭的各村委会、

村小组的农业或非农户口,都可领取生态直补金。

不仅补偿范围广,保亭生态直补金的发放标准也较高。按照2016年补偿标准,保亭符合享受生态补偿金人员每人每年补偿300元,库区移民每人每年450元。据了解,自2010年开始,保亭率先在全省实施森林生态效益直接补偿制度,7年累计拨付森林生态效益直接补偿资金已达

15993.9万元,农民每年每人直接增收约300元。

“家里就我一个人干护林员,家里其他兄弟都在家务农,我做这份工作,可以为家庭减轻一点负担。”保亭林业局保城护林站护林员黄海深说,他同时也是保城镇毛介村村委会新村村小组的建档立卡贫困户,家里还有一位年近七旬的母亲,共有8口人。如今一家人都居住在破旧的老房子里。如今

他一个月1000多元的稳定收入,维持起了家里的日常开销。

据悉,为了让像黄海深这样有劳动能力的贫困户能够更好地增加家庭收入,保亭努力在生态补偿脱贫的政策方面多做工作。今年保亭在全县各乡镇总共配备205个护林员,其中11人是建档立卡的贫困户。护林员的劳务费,扣除五项保险后,每个月收入约1700元左右。

贫困户有了“养羊股”

近日,在海口市琼山区大坡镇王峰种养专业合作社,贫困户张运峰给羊喂草料。

琼山区大坡镇采用“合作社+农户”的扶贫方式,让贫困户入股合作社并签订协议书,政府扶持给贫困户每户10头,共计220头种羊由合作社代为饲养,贫困户不参与经营,年底均可获6000元的固定分红。

本报记者 张茂
通讯员 龙泉 摄



澄迈文儒镇珠宝岭村党支部第一书记曾德胜发动村民种沉香 给村里留下一座“绿色银行”

■ 本报记者 李磊

10月27日,走进初秋时节的澄迈县文儒镇珠宝岭村,山林间,到处是绿油油的沉香苗。

这是党支部第一书记曾德胜来到这里后,带领村民们种下的一个“绿色银行”,通过在传统林地中套种沉香苗,发展沉香产业,这是一个能干得长久的产业。

2015年7月,当曾德胜作为第一书记来到珠宝岭时,发现这个村并不像它的名字那样,长期以来贫困是这个村的顽疾。

驻村头几个月,曾德胜就联系供电部门为村里改造了新线路,新修了村里的道路。经过前期数月的调查,曾德胜发现,珠宝岭村民虽然贫困,可这里雨量充沛,土地肥沃,更重要的是山林和农田生长着许多野生沉香。

前几年珠宝岭村所在的文儒镇申报了“中国沉香之乡”,并完成了国家沉香种植标准化规范编制。

就在文儒镇上的沉香产业开始如火如荼发展时,珠宝岭村的农民却守着金饭碗饿肚子,他们长期依靠橡



曾德胜在查看沉香长势。图片由本人提供。

胶、槟榔等传统农作物,甚至有人将野生沉香砍了种槟榔。

“结合文儒镇的沉香产业,让村民种植沉香,几年后,沉香成材,每年都可在沉香林上获得收益。”曾德胜说,在进行了调查后,他从澄迈林业局申请了35万株扶贫沉香苗,让村民免费申领种植。

曾德胜推广沉香种植的过程并

良好。错过申领沉香苗的村民见到地里一米多高绿油油的沉香苗时心动了,开始纷纷要求补领。申请补领种苗套种的村民越来越多,文儒镇政府又从其他渠道增加了10万多株种苗供应村民。

“发展沉香产业可不是把树种上就行,还得规模化、产业化。”在沉香种植迈出第一步后,曾德胜又有了新想法:珠宝岭、大边、石浮3村离得很近,又均有第一书记驻村。曾德胜与其余两个村的第一书记一合计,大家共同协商统一以沉香产业为支撑,编制了村庄经济产业发展规划,总规划面积近3万亩,重点布局在中线高速两翼。

如今,澄迈林业局也根据县政府意见,拟安排18万株沉香苗在这3个村种植。

珠宝岭村民王文是一位曾拒绝领取沉香苗的村民,见到沉香种植上了规模,他后来主动申领沉香苗。站在长势喜人的沉香苗前,王文感慨:“种植沉香这件事,还是曾书记看得远,他为大家留下的,是一笔能吃一辈子的财富!”

“(本报金江10月28日电)

省直机关工委

发动省直机关党组织服务脱贫攻坚

本报海口10月28日讯 (记者王玉洁 实习生熊珊)为落实省委、省政府《关于打赢脱贫攻坚战的实施意见》精神,省直机关工委近日下发《关于印发〈关于加强省直机关党组织服务脱贫攻坚工作的意见〉的通知》,促进省直机关党组织和农村基层党组织优势互补、资源共享,结对帮扶、互促双赢、共同提高。

《通知》强调,省直机关各级党组织要调动机关广大党员干部投身全省脱贫攻坚战;同时发挥机关党组织的协助监督作用,组织机关党员干部深入定点扶贫点,宣传扶贫相关政策,广泛收集社情、村情、民情,参与完善脱贫攻坚规划和计划,督促检查产业扶贫、基础设施、能力提升等扶贫措施落实和进展情况。

《通知》强调把机关党组织精准扶贫工作纳入省直机关全面从严治党工作责任目标考核内容,作为机关党委书记、党支部(总支)书记述职评议和机关党建工作评先评优重要内容之一。

海口

开展精准扶贫转移就业招聘会

本报海口10月28日讯 (记者叶媛媛)10月27日上午,海口市在琼山区旧州镇举办2016年海口市精准扶贫转移就业暨农村富余劳动力转移就业旧州镇专场招聘会。此次招聘会以“搭建就业平台 助力精准扶贫”为主题,共邀请27家企业到场招聘,当天到场求职人员有500多人,其中100多人为精准扶贫对象和失地农民。

据了解,为了保证招聘岗位与旧州镇及周边乡镇精准扶贫对象的就业需求相匹配,主办方对报名的企业及岗位进行了严格筛选,要求企业为本地企业和邻近地区企业,海口市内家政、安保、服务业、制造业或有劳动密集型需求的企业。此外,招聘会现场还开展了创业指导宣传和招聘咨询服务活动。